

广东省公布2023年春季高考招生录取最低分数线

# “依学考”招生分数线大涨 明起填志愿

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员 粤考宣报道 3月15日,广东省教育考试院公布2023年春季高考招生录取最低分数线。新快报记者对比发现,其中高职院校依据普通高中学业水平考试成绩招生录取分数线相比2022年均有提高。当天,广东省教育考试院还发布了《关于做好广东省2023年普通高等学校春季考试招生录取工作的通知》(以下简称《通知》),根据《通知》,2023年春季高考实行网上填报志愿,填报时间为3月17日14:00至21日12:00。

春季高考包括普通高等学校招收中等职业学校毕业生统一考试(又称“3+证书”考试)、高职院校依据普通高中学业水平考试成绩招生录取(又称“依学考”)。根据有关规定,自2020年起,广东省各高职院校就将75%以上的招生计划放在春季高考招生。

公布信息显示,“3+证书”考试本科批次分数线为260分,专科批次分数线为100分;退役士兵考生分数线为85分,内地西藏新疆中职班

考生分数线为90分,总体与去年持平。依学考招生普通类分数线为文化科总分170分;体育类文化科总分170分,体育术科175分;音乐类文化科总分160分,音乐术科150分;美术类文化科总分160分,美术术科155分;舞蹈类文化科总分155分,舞蹈术科150分;广播影视编导类文化科总分170分,广播影视编导术科190分。其中,依学考普通类文化科分数线比去年(150分)提高20分,音乐类、美术类和舞蹈类文化科分数线均比去年提高30分,体育类文化科分数线则比去年大涨40分。

《通知》指出,春季考试招生志愿填报将于3月17日14:00开始。今年填报志愿仍在网上进行,考生须在规定时段内凭本人注册账号和密码登录广东省普通高考报名系统,依照事先填报并校对好的志愿表,录入所填报志愿的院校代码、院校专业组代码、专业代码,勾选是否服从专业调剂选项,并在网上提交。逾期不填报志愿的,责任由考生自负。

## 广州文化产业园逾700家 七成寻求数字化转型升级

新快报讯 记者杨喜茵报道 3月14日,广州市社会科学院现代产业研究所举行“广州文交会智库论坛——新时代文化产业园数字化转型发展的实践探索”。论坛上,广州市社科院现代产业研究所所长杨代友发布了《广州文化产业园高质量发展报告》(下称《报告》)。《报告》指出,广州大部分文化产业园区将数字化转型升级作为园区重点任务,76%的文化产业园区已在或拟开展数字化转型升级。

《报告》指出,据统计,广州全市文化产业园区已建设运营700余家。其中国家级文化产业园区(基地)26个,省级文化产业园区22个,市级文化产业园区48个,超百亿园区5个。分类别来看,文化科技类园区最多,达到52个,其次是创意设计类,达48个。广州大部分文化产业园区将数字化转型升级作为园区重点任务,76%的文化产业园区已在或拟开展数字化转型升级,但在数字化转型时面临着数字化转型人才缺乏、转型意识有待提升、园区集聚效益不佳、前瞻规划相对缺乏、数据共享存在壁垒、尚未建立园区数字化标准体系等问题与挑战。

## 奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

组织专家会诊,设法减免治疗费用,还准备帮忙找工作……

# 深圳俩工作队合力帮扶 残疾青年实现人生转向

近日,深圳市驻河源市龙川县佗城镇驻镇帮镇扶村工作队(以下简称“驻佗城镇工作队”)专程赶赴深圳市中医院,向该院医生范丽丽带领的驻龙川县中医院帮扶医疗队送上感谢锦旗。两个帮扶工作队因佗城镇一名残疾青年刘云琳结缘,两队的合力帮扶,让刘云琳实现人生转向、正逐步回到可以自食其力的轨道。

■新快报记者 农艳芳



■深圳市驻河源市龙川县佗城镇工作队向深圳市另一支工作队送上锦旗。



■深圳市中医院派驻河源市龙川县中医院帮扶医疗队组织两地专家为残疾青年会诊。

## 广西忻城县组团 赴广东茂名走亲戚

学习考察团深入校园考察“取经”,共谋粤桂教育协作高质量发展

新快报讯 记者朱清海报道 山呼海应粤桂情,教育协作谱新篇。为持续深化粤桂教育协作,广西壮族自治区来宾市忻城县副县长唐生华一行日前到广东省茂名高州市、化州市走亲戚,忻城县教育系统、结对受援学校组团赴两地开展粤桂教育协作交流活动,深入校园考察“取经”,召开座谈会强化合作,合力推动教育事业高质量发展。

在高州,忻城县学习考察团先后前往高州七中、广东高州中学、广东高州中学初中校区参观校园环境,深入了解办学特色和校园文化建设情况,召开座谈会,交流学习粤桂教育协作结对帮扶活动成果。学习考察团还慰问忻城县选派到高州跟岗学习的教师,鼓励他们把先进经验带回忻城,为忻城教育发展作贡献。

在化州,唐生华一行实地调研了化州市第一小学、绿景花城小学、职业技术学校、第一初级中学、第一中学,与校方就校园管理、办学特色、教学教研、师资队伍建设、结对帮扶协作工作开展等方面进行深入交流。化州市副市长袁海峰、化州市政协副主席陈春光参加活动。

## 河源一青年曾因残疾生活不能自理

刘云琳家在佗城镇胜利村,9年前因高烧痛失语言能力,手部功能也全面退化,生活一度不能自理。彼时,刘云琳只能依靠年近70岁的母亲照料,伤病令他情绪化,不时发脾气。“我们希望能在帮扶期间帮助他实现人生转向,至少未来可以自力更生。”驻佗城镇工作队队员兼驻胜利村第一书记向

朝晖说。

了解清楚情况后,驻佗城镇工作队当即把救治小刘的想法向上级汇报,得到了指挥部的大力支持。深圳市中医院派驻龙川县中医院帮扶医疗队通过指挥部组织两地专家进行会诊,提出针对性治疗方案。两个帮扶队还想方设法为刘云琳减免部分治疗费用,帮扶医

疗队更免费为刘云琳提供价值5000多元的爱心餐食。

如今,刘云琳恢复基本的生活自理力。“整个人的精神状态改善了许多,现在经常帮助他母亲做些简单家务。”驻佗城镇工作队队长黄卫泉提到,工作队计划待他完成治疗和恢复后,帮助他找到合适工作,融入社会。

## 积极凝聚社会力量助帮扶、促振兴

值得一提的是,驻佗城镇工作队不仅用好各项帮扶政策、最大程度地减免刘云琳的医疗费用,在去年还引入了深圳爱心企业的力量助力解决该青年的后顾之忧。工作队提到,去年深圳组团帮扶单位一行到佗城镇调研时,随行的

企业家通过工作队的汇报了解到刘云琳的情况后,便提出承担该青年后续医疗费用的意愿。

针对佗城镇现存监测对象及贫困户的实际情况,驻佗城镇工作队还积极引入深圳社会力量、有针对性地展开帮扶。去年,

工作队通过设立的公益基金,联系到深圳的爱心人士与佗城镇的2个事实孤儿结对,争取到每人每年6000元的教育帮扶资金。驻佗城镇工作队表示,他们在积极投入帮扶工作的同时,也希望凝聚更多社会力量一起参与、共同为乡村振兴出力。